上海市浦东新区石油制品行业协会三年发展规划

（2021年-2023年）

为适应石油制品行业发展形势及石油制品行业市场对上海市浦东新区石油制品行业协会（以下简称协会）的新要求，有效执行有关政策，为会员提供高质量服务，维护会员合法权益，维护业内市场秩序，畅通会员与政府、社会的联系，发挥“代表、服务、协调、自律”功能，促进行业健康发展，特制定《上海市浦东新区石油制品行业协会三年发展规划（2021年-2023年）》。

一、 指导思想

协会高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实党的十九大会议精神和习近平系列讲话精神，深入分析当前的形式，理清工作思路，解放思想，凝聚力量，充分发挥社会组织沟通、协调功能，推动浦东石油制品行业健康发展。

二、发展目标

未来三年，协会将抓住机遇，加快转型，利用各方面的资源优势，实现工作的有效拓展，在搭建行业对外交流平台方面发挥更大的作用。协会将进一步创新工作方式方法，在完善内部治理、深化会员服务、规范行业发展、履行社会责任等方面力求取得新突破、新成效，维护好会员合法权益与业内市场秩序，加强会员与政府、社会的联系，力争通过三年的努力，协会整体水平再上一个新台阶。

3、 领导班子

由第四届理事会第一次会议选举产生的领导班子全面统筹、领导实施本规划，领导班子名单如下：

会长：郭裕忠
常务副会长兼秘书长：邵淳璞

副会长：曹爱华 管庆荣 王忠军 李金辉 魏能 吴家文 董荣国

监事长：王煜

四、 主要任务

（1） 完善内部治理

1.加强党建工作

协会在新的三年里将一如既往地加强党建、联建工作，党建、联建工作努力做到从实际出发，与会员服务工作有机结合，为会员企业健康发展保驾护航。

2. 继续实行客户代表制度

为了适应会员企业日益增长的新需求，更加精准地服务会员，协会将将继续实行客户代表制度，协会将由3-5名客户代表分别对应一定数量的客户，保证每一家会员单位都有一名客户代表与其保持密切联系。

3.加强队伍建设

协会将继续完善员工培训制度，有效整合培训资源，搞好基础培训和常规培训，通过培训提高员工业务素质，提升团队综合能力。

4.办好长三角石油论坛

协会未来三年将继续办好长三角石油论坛，利用更大的舞台为会员企业提供更广阔的发展空间。

（二） 深化会员服务

1.定期组织培训

今后三年每年组织一次企业所得税汇算清缴及税务知识培训，辅之以不定期组织会员单位开展专题沙龙活动，以提升会员企业相关工作人员业务水平，增强会员之间的交流合作。

2.拓展业务渠道

今后三年，每年至少开展一次与国内外的业务合作交流，组织会员企业参加国内外的研讨会、招商会，组织会员企业到国内外相关企业实地考察交流，为会员企业拓展业务渠道。

（三）规范行业发展

1.规范市场行为

在石油制品行业市场化进程中，积极发挥协会功能，完善行业标准体系，服从“政府监管、行业自律和社会监督”的市场监管体系，积极参与市场监督，规范市场行为。

2.倡导诚信经营

根据会员企业的实际情况，依据国家法律、法规及相关政策，制定行规行约，维护公平竞争的市场秩序，提高石油制品质量和服务水平，增强市场竞争力，主动接受社会和消费者监督，诚信经营。

（四）履行社会责任

1. 参与社区公益

进一步与南码头路街道开展共建合作，积极参与社区活动，向社区开放协会资源，为弱势群体提供帮助，通过实际行动主动承担社会责任，促进社区文明和谐。
2. 为社会奉献爱心

协会将继续发动协会工作人员及所有会员单位，积极参加各种社会慈善公益活动，捐资助学、扶老帮困、救灾救难，为社会福利事业发展尽我们应尽的责任。

五、保障措施

（1） 加强组组领导

将本规划的落实，列入协会理事会的议事日程，做到常议常抓，保证三年规划有步骤有计划执行。

（2） 提高员工能力

通过学习、培训，不断提高协会工作人员服务会员能力和服务会员水平，以保障规划的顺利实施。

（3） 建立奖惩机制

将贯彻落实规划、完成工作任务情况作为员工绩效考核内容，建立与个人薪酬相联系的奖惩制度。

以上是上海市浦东新区石油制品行业协会三年发展规划，提请会员大会审议。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越，让我们携起手来砥砺奋进新征程，扬帆起航再出发。

谢谢大家！

上海市浦东新区石油制品行业协会

